

En Segovia, trimestre, 1 peseta
Fuera. " 1'25 "
Número corriente. . . 0'05 "
Número atrasado. . . 0'25 "
ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Pago anticipado.

EL CARPETANO

En la redacción, dirección y administración, MUERTE Y VIDA, 12, RAJO, y en la librería de la plaza Mayor, 28.—Segovia.
No se devuelven los originales.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES

AÑO III.

SEGOVIA 29 DE NOVIEMBRE DE 1893

NÚM. 124

EL CARPETANO

ES EL PERIÓDICO DE MÁS CIRCULACION DE SEGOVIA

Los vinos de la bodega de «El Termitillo» tienen un gran poder tónico y son perfectamente digestivos.

Véase el anuncio inserto en la 3.ª plana.

POR LA HONRA DE ESPAÑA

UN SEGOVIANO

En la *Gaceta* aparece un Real decreto nombrando al Capitán general de Ejército, D. Arsenio Martínez Campos, General en Jefe del Ejército de operaciones de Africa.

Desde que se recibió en España la infausta noticia del infamante ultraje inferido por las bárbaras hordas del Riff á nuestra bandera en la triste jornada de Sidi-Auriach, un nombre se escapó de todos los labios españoles, un recuerdo se agolpó á todos los cerebros, un deseo se anidó en todos los corazones patrióticos: el del General de los triunfos, el del caudillo que guió siempre á sus soldados á la victoria, el del héroe de la Restauración; el ilustre Martínez Campos, valiente príncipe de la milicia española que ha conquistado inmarcesibles lauros ante la fratricida legión carlista y ante el filibustero de la manigua.

El bravo General fué siempre el acicate del heroísmo en el soldado; en toda ocasión llevó en la punta de su brillante espada el epígrafe de nuevo triunfo; y cómo no, si el valeroso caudillo posee, como todo segoviano, un bizarro pedazo del corazón de Juan Bravo, admiración de la historia y trofeo humano de la gloria castellana?

Martínez Campos, herido por traidora mano de infame villanía, ofreció su espada para lavar la ofensa que á su patria hiciera la chusma rifeña, y la opinión unánime clamaba por dar gusto al caudillo; ¿qué, pues, que el Gobierno le haya distinguido con tal nombramiento, si no ha hecho más que cumplir lo que la necesidad demandaba y el pueblo español exigía?

Hoy respirarán con desahogo las madres, cuyos pedazos del corazón forman parte del Ejército expedicionario; hoy el soldado entomará un himno de gratitud, é impávido y valiente defenderá su bandera, porque su adorado General le guía, porque sabe que el triunfo coronará su sacrificio.

Decíamos, á raíz de conocer el resultado de la funesta batalla del 27 de Octubre: Si O'Donnell llegó á Tetuán, Martínez Campos llegará á Tánger. Pues bien; al valiente caudillo se le nombra General en Jefe del Ejército de operaciones de Africa, entiéndase bien, de Africa, lo cual da idea de que la última conferencia con el hermano del Sultán, ha conseguido iluminar la imaginación del Gobierno y hacerle ver que la quietud y el *cacerío* ejercido en el campo de Melilla no conducen á nada práctico, y que hay que ir más allá.

Un simpático diario de la Corte abunda en idénticas ideas, y eleva su instancia en la siguiente forma:

«Al proclamar el nombre, las convicciones y la historia del general Martínez Campos como una garantía de éxito, lo elevamos á la representación más simpática para un hombre de su temple y de su altura, que si ha mandado ejércitos más grandes en sus dos pacificadoras empresas, es hoy lo que nunca ha sido y lo que ha anhelado siempre: representante del honor de España por el voto de todos los españoles.

Esto es, sin que se le regatee ni un ápice, lo que representa la jefatura del general Martínez Campos.

Va á Melilla sobre el paves de la opinión; va sin trabas ni ligaduras oficiales; va á dar órdenes, no á pedir consentimientos; va con carta abierta, disponiendo de nuestro tesoro y nuestra sangre, de los que ni gastará un céntimo, ni deturmará una gota que no sea absolutamente necesaria; va sin ambiciones ni egoísmos; va con alegría; va sin sombras.»

Segovia debe sentirse orgullosa al contar entre sus hijos al hombre que es hoy la esperanza de la patria; el que lavará la mancha sangrienta que hoy emborriona su limpia historia y el caudillo que es seguro añadirá un nuevo timbre de gloria á los muchos y notables con que cuenta.

Sus gloriosos hechos y hasta los más insignificantes actos, revelan su procedencia castellana. El domingo último llegó por la mañana á la Corte; en la estación tuvo noticia del nombramiento, visitó á S. M., á los ministros y á las nueve y cuarenta de la noche se dirigía hacia Melilla, y preguntado por el Jefe del Gobierno si tenía hechos los preparativos para la marcha, contestó que hasta tenía hecha la maleta.

Y, efectivamente, toda la maleta del bravo general consistía en unos magníficos gemelos de campaña.

La patria se salvará, gracias al valor de un segoviano.

¡Viva Segovia! ¡Viva su caudillo!

JOSÉ RAMÍREZ.



Apenado el ánimo por la impresión de las desgracias varias que en poco tiempo ha tenido que llorar y llora la patria querida, da grima empuñar la pluma como no sea para emplear el estilo elegiaco.

Melilla, Barcelona, Santander... reunen fechas tristísimas, y la perspectiva de tremenda guerra llena de luto el alma.

El turno de las desdichas ha tocado á España. ¡Dios quiera que hayan terminado, y que comience gloriosa serie de triunfos y alegrías!

●●●●●

El único español que está de sombra, es D. Germán.

Planteó entre conflictos y contrariedades sus tan anheladas economías, y cuando sus amigos se preparaban para elevarlo á la cúspide de la victoria, y sus adversarios afilaban el lápiz de los números

para demostrar el fracaso por ellos deseado, viene la fatalidad, ejerce de camuesa de la discordia y rodeándonos de amarguras que exigen inmenso sacrificio de parte del Tesoro, nubla las ambiciones de todos y queda en la oscuridad lo positivo del fin perseguido.

Eso se llama tener buena sombra.

Lo demás, son conferencias rifeñas con café y azúcar, y la libra y media de embutidos que dice el saleroso Taboada llevaba á la conferencia el famoso Muley Araaf.

●●●●●

Gracias á Aláh (el que usan los de Frajana) que la opinión pública ha conseguido una vez siquiera sus deseos.

Por fin, el caudillo anhelado, el general de las victorias, el héroe de Sagunto, ha sido nombrado general en jefe de las operaciones en Africa.

Y eso que D. Pepe López dijo: «A Melilla é á mi casa.»

¿Y cómo habrá sido que ha quedado en el Ministerio y no vá á Melilla?

Son misterios de la pícara política, que hasta en los maússer se mete.

Por de pronto, la crisis tan cacareada, se ha quedado en agua de Moret.

Y vamos... chupando.

●●●●●

Las tan temidas elecciones municipales pasaron, como todo lo mundano pasa, y ya nadie se acuerda de la lucha, ni aun los vencidos.

Pero ahora preocupa á los políticos la nueva constitución de los Ayuntamientos, y ahí es la buena.

Cada cual ve la clasificación como mejor le cuadra, aunque le importe un bledo, pero el asunto es clasificar en contra de lo que debe ser, y de aquí que se dé epíteto político á todo concejal electo.

Por ejemplo, un inglés aburrido porque es chato y tocaor de juergas de la clase media, decía el otro día á propósito de la constitución del Ayuntamiento segoviano:

—Tiene gracia la clasificación política que lei esta mañana; la verdadera es la que yo he imaginado.

—¿Pero, esas cosas se imaginan?—exclamé.

—Pues, sí, señor, si no ¿cómo habían de resultar las cuentas que á uno conviene?

—Bueno, al grano—le dije.—Vamos á ver su clasificación.

—Mire usted, allí se sentarán: cinco carlistas, dos moderados, tres republicanos, un silvelista, cuatro fusionistas y cinco canovistas.

—Pero, hombre, ¡eso es una atrocidad!—le repliqué.

—Pues vea usted. Como á ninguno le he preguntado su filiación, de aquí que crea acertar. Por lo menos tengo el derecho de creer que la mía es tan aproximada á la verdad, como la otra á que me refería.

Y la salida del chato me dió en que pensar.

Lerinar.

La Velada del sábado

El Teatro.

Habíamos anticipado á nuestros lectores que la fiesta resultaría brillantísima y no nos equivocamos en nuestros pronósticos.

La *Compañía Electricista*, con una generosidad digna de todo elogio, derrochó luz en el viejo coliseo, colocando en el potentes focos, admirablemente distribuidos. En el remate de la embocadura del escenario, también formada con focos eléctricos y en fondo blanco, se veía una cruz roja que despedía brillantes destellos, como esa benéfica asociación —para la que se destinaban los productos de la fiesta— derrama también los destellos hermosos de la caridad, sobre los que sufren.

Banderolas y hermosísimas macetas adornaban palcos y escenario, y llenaba todas las localidades de la sala una escogida concurrencia.

Allí estaba todo lo más selecto de la buena sociedad segoviana, destacándose en palcos y butacas hermosísimas muchachas, de esas que constituyen el principal atractivo de toda fiesta.

Era, en fin, la sala del teatro Principal, la de las grandes solemnidades artísticas.

Los ángeles de la fiesta

Lo fueron las preciosas muchachas que contribuyeron á dar esplendor á la velada. Luciendo todas elegantísimos trajes, fueron desfilando por aquel escenario que, sólo de tarde en tarde, se ve tan embellecido como en la noche del sábado.

La clara luz eléctrica, contribuía á que se destacasen con más fuerza los encantos de las bellas artistas que al ejecutar preciosas piezas musicales en el piano ó al lanzar sonoros acentos de sus gargantas, entre tantas hermosas macetas como adornaban el palco escénico, parecían flores nacidas allí, para llenar aquello de aromas y de encantos.

Benilde Hernández y Dolores Lorente, cantando, con trinos de ruiseñor, una hermosísimas concepciones de Gounod y Meyerbeer, trozos difíciles de las óperas *Mirella* y *Diurnah* y otra, tiernas melodías, y Julia Díaz Guillén, Dolores Sidro, Consuelo Fernández, Aurora Sandoval y Jerónima Callejo, arrancando al piano sonoras notas en la ejecución de las más admirables concepciones de los grandes maestros, llevaron al público un entusiasmo delirante que se manifestó por estruendosos aplausos, digno premio para aquellas bellas artistas, que dando al mismo tiempo que de sus hermosas facultades gallarda prueba de sus sentimientos caritativos, fueron, como en el encabezamiento de estas líneas decimos, *los ángeles de la fiesta*.

Mucho sentimos que á otra bella señorita, Petra Berenguer, una ligera indisposición la impidiera concurrir al Teatro, donde había de ejecutar al piano *La oración de un ángel*, conquistándose seguramente nutridos aplausos, puesto que cursando el último año en el Conservatorio, había de dar una prueba de su maestría, que algunas veces en la reunión familiar hemos admirado.

Otra vez será.

Los artilleros

Los distinguidos alumnos de la Academia de Artillería, D. Federico Gil y D. Ricardo Blanco, cantaron de un modo magistral; el primero, y acompañado de la Srta. Dolores Lorente, el *Nocturno para tiple y tenor* de Rossini y después la hermosa canción *Mia sposa será la mia bandiera*, y el segundo la romanza *Odi tu*.

Los jóvenes artilleros escucharon bravos entusiastas y aplausos nutridísimos, teniendo el Sr. Gil que repetir la última canción.

La banda de la Academia de Artillería, con el acierto de siempre y entre el entusiasmo de todos, tocó la preciosa fantasía *Le val d' amour*, el minueto *Colombine* y la balada española *La Odalisca*, teniendo que repetir todas esas piezas, cuya notable ejecución puso una vez más de manifiesto el mérito del Director y demás individuos que componen la banda.

Prestdigitación

Nuestro querido amigo D. Juan Ríos, que ya ha sido justamente aplaudido en otros círculos segovianos, en distintas ocasiones, contribuyó á dar más amenidad á tan grata velada, haciendo con sin igual limpieza algunos juegos de escamoteo y prestidigitación, que fueron muy celebrados por la concurrencia.

Muchos prestidigitadores que se anuncian por

esos teatros de Dios con bombo y platillos, no ejecutan con la maestría del Sr. Ríos los juegos con que él logró hacerse aplaudir en la noche del sábado.

Discurso de gracias

Le pronunció el Secretario de la Comisión de *La Cruz Roja* D. Manuel Sidro, cumpliendo su cometido de un modo elocuente.

Con elegancia y sencillez, hizo una sucinta historia de las desdichas de España, anatematizando los odiosos ideales del anarquismo y bendiciendo el heroísmo de nuestros soldados en Melilla y la acción caritativa de *La Cruz Roja*.

El Sr. Sidro escuchó muchos aplausos.

Los poetas

Los de la localidad Rafael Ochoa, Vicente Rubio, Pepe Rodao, Vicente Fernández Berzal y Bernardo Maeso, llevaron á esa fiesta preciosas poesías, que fueron escuchadas con entusiasmo y premiadas con aplausos.

Leyeron admirablemente, Rubio, un precioso soneto de Rafael Ochoa y unas valientes quintillas de su cosecha; Rodao, unas inspiradas décimas de Fernández Berzal y otras suyas, no menos inspiradas; y Maeso, una sentida carta de un soldado á su madre.

También el joven médico D. Manuel de la Vega, leyó un correcto artículo, escuchando á la conclusión muchos aplausos.

En otro lugar de este número publicamos algunos de los trabajos leídos.

Resumen

Una velada brillante y bien organizada; una prueba gallarda de los generosos sentimientos de esta población y algunos recursos más para *La Cruz Roja*.

Nuestro aplauso á la Comisión organizadora.

Z.

LA PARTIDA

—¡Madre, la patria lo ordena
y partir es necesario;
coloca ese escapulario
con mano firme y serena!
¡No sientas temor ni pena,
y si en la recia porfía
Dios quiere que caiga, un día,
al golpe rudo y certero,
mi pensamiento postrero
tuyo será, madre mía!

Así diciendo, el soldado
besó con ansia infinita,
de aquella mujer bendita
el semblante demudado.
Y al alejarse, obligado
por tiránico deber,
alas quisiera tener
para más pronto volar
de aquel desolado hogar
que acaso no vuelva á ver.

Y parte al fin... Muda y fría,
allí queda abandonada
la pobre madre agobiada
por la más cruel agonía.
La luz del naciente día
la sorprende en su dolor,
y al mirar al rededor,
á nadie ve, y sólo advierte,
compañero de su suerte,
al silencio aterrador.

Cuando, con el pecho herido
por tan honda desventura,
triste llora en su amargura
la ausencia del bien perdido;
siente una voz al oído,
que alegra su soledad,
voz de excelsa magestad,
que la dice dulcemente:
—¡No temas! ¡Es un valiente!
¡Ten fé! ¡Soy la Caridad!

V. FERNÁNDEZ BERZAL.

PATRIA Y HONOR

Soneto dedicado al Teniente de Artillería
D. Carlos Soler, herido en el suerte
de Cabrerizas Altas.

Te lo puedo jurar: Segovia entera
mira suyo el valor acreditado,
al recibir, sereno y esforzado,
tu bautismo de sangre en la trinchera.

Segovia, la cristiana y artillera,
sabrás esculpir el timbre conquistado,
ya que puede, con él, mirarse honrado
un hogar castellano que te espera.

Y en tanto guarden fé los corazones
mientras la patria, en sus angustias, calla,
pueden seguir hablando esos cañones.

Que si ha de responderse á la canalla,
¡es la mejor de todas las razones
la suprema razón de la metralla!

RAFAEL OCHOA.

LUCHA ETERNA

Al despertar de aquel día,
en los brazos de la madre
moría el hijo, y el padre
para la guerra partía.
La patria así lo exigía;
así el deber lo ordenaba,
y dejando lo que amaba
y haciéndose duro y fuerte,
marchaba á buscar la muerte
el que en su hogar la dejaba.

En aquel nido de amor,
al nacer la nueva aurora,
dejó la muerte traidora
la desdicha y el dolor,
y la madre, entre el horror
del amargo desconuelo,
mira, mezclando en su anhelo
gloria y dicha, luto y guerra,
al padre, muerto en la tierra
y al hijo, vivo en el cielo.

Y no acierta á comprender,
esclava de su pesar,
ese rudo batallar
del amor y del deber,
pues no puede suponer
que á uno y á otro ser, los dos
quizás de la gloria en pos,
la misma ley les reclama,
¡que á uno la patria le llama,
y al otro le llama Dios!

JOSÉ RODAO.

NOTAS DE MARRUECOS

Una consulta médica.

Al campamento—dice el autor—llegó el agente consular de Italia en compañía de un árabe campesino que deseaba consultar al médico de la embajada Sr. Miguerez.

Era un pobre viejo encorvado y cojo por añadidura, al cual acompañó á la tienda del Sr. Miguerez un soldado de la Legación.

El Sr. Miguerez, que habla correctamente el árabe, preguntóle, y enterado del mal que padecía, empezó á buscar en su botiquín, no sé qué medicina; mas como no lograra dar con ella, hizo llamar á Mohamed Ducali, al cual suplicó que escribiera en árabe sobre una cuartilla de papel, una fórmula por medio de la cual el enfermo, de vuelta á su casa, pudiese aplicarse el remedio que en ella se prescribía. Era una medicina de las que más usan los árabes.

En tanto que Ducali escribía, el viejo murmuraba una plegaria.

Escrita la receta, el médico se la entregó al enfermo.

Este, sin darle tiempo de pronunciar una sola palabra, cogió el papel y se lo encajó en la boca apretándose con ambas manos.—¡No! ¡no! le decía aquél. Escupe, escupe.—Mas en vano. El pobre viejo devoró la receta con la avidez del hambriento; tragó, dió las gracias al doctor é hizo ademán de volverse por donde había venido. Nos vimos y nos deseamos para hacerle comprender que la virtud de la medicina no residía en el papel, y para obligarle á tomar otra receta.

La medicina en Marruecos.

Semejante hecho incomprensible y casi increíble á primera vista, nada tiene de extraño si se considera lo que es en Marruecos la medicina. Profésanla, con rarísimas excepciones, los charlatanes, los nigromantes y los santones. Los remedios más comunes consisten en el zumo de ciertas y determinadas hierbas, la sangría, la zarzaparrilla para el morbo celtico, la carne seca de culebra ó camaleón para las calenturas intermitentes, el canterio para las heridas y algunos versículos del Corán, escritos en el fondo de los frascos de la medicina, ó sobre un pedazo de papel que el enfermo se coloca pendiente del cuello. Como el estudio de la anatomía se halla prohibido por la religión, no hay para que decir lo que puede ser la cirugía. Bastará saber que los cirujanos extirpan las anginas amígdalas con los dedos, y ensayan la extracción de la piedra con una navaja y el primer garfio de hierro que se les viene á las manos. Las amputaciones son miradas con horror. Los pocos árabes que acuden á los médicos europeos, prefieren morir presa de atroces sufrimientos, antes que consentir la sencilla operación que había de salvar su existencia. Síguese de ello que aun cuando sean por demás frecuentes las pérdidas de miembros, especialmente por reventárseles las espingardas, sea contado el número de mutilados que se vé en Marruecos: y aun éstos, en su mayor parte, son individuos á quienes el carnicero cortó la mano de un hachazo, y el alquitrán hirviendo, en que, según el uso, introdujeron el muñón, se encargó de contener la hemorragia. Sus heroicos remedios, en especial el hierro ardiendo, producen á veces admirables efectos, y por tanto se los aplican de un modo brutal, temerario y sin el menor auxilio; más, ó por escasa sensibilidad nerviosa, ó por vigor del ánimo, fortalecido por la fé fatalista, resisten los dolores más terribles con una fuerza prodigiosa. Aplicanse las ventosas con vasos de tierra cocida y con lumbre suficiente para asarse la espalda: clávanse el puñal en los diviesos á ciegas y con decisión, á riesgo de romper las arterias; se cauterizan las llagas del brazo con un carbón hecho ascua, disipando con el soplo el humo de la carne, sin lanzar el quejido más insignificante.

Las enfermedades más comunes son las calenturas intermitentes, las oftalmías, la tña, la elefantiasis y la hidropesía; pero la que abunda es la sífilis hereditaria, transmitida de una en otra generación, degenerada y que se ofrece bajo mil formas variadas y horrendas, de la cual se hallan inficionadas tribus enteras, sucumbiendo á miles los que la padecen, y todavía morirían más si no fuese por la extremada sobriedad de alimentos á que se ven obligados, á consecuencia de la miseria y del clima.

Médicos europeos sólo los hay en las ciudades de la costa; en la misma Fez sólo se halla uno que otro charlatán renegado, escapado de Argel ó de los presidios españoles de Africa. Cuando enferman el emperador (1) ó un moro rico, mandan llamar á un médico europeo de una de las ciudades de la costa; pero esto únicamente en los casos apurados, pues lo común es sufrir la enfermedad hasta que se hace crónica, de suerte que las más de las veces es inútil

todo remedio. Los médicos europeos les inspiran gran fé: la vista de los medicamentos, de las preparaciones farmacéuticas, de los instrumentos quirúrgicos influye en que se formen de la ciencia un concepto muy elevado: prométense prodigios de ella, toman las primeras medicinas y observan las primeras prescripciones con la docilidad y la confianza propias de quien está seguro de alcanzar con ello una curación inmediata; pero como esta no se obtenga con la rapidez que se prometieran, pierden la fé, abandonan el método curativo y acuden á los charlatanes. Una cosa principalmente reclaman del médico europeo viejos y jóvenes, pobres y ricos: que es lo que el emperador Eliogábalo pedía á su cocinero. ¿Y cuándo lo solicitan? Cuando no pueden traspasar cotidianamente los umbrales del paraíso de Mahoma más veces que preceptos fundamentales tiene el Islam. ¡Hasta semejante extremo se hallan envilecidos! De lo dicho puede deducirse cuán precoz es la verdadera decadencia, y á qué punto de abominable perversión vense los más arrastrados por el furor de las pasiones.

EDMUNDO DE AMICIS.

Tomamos de nuestro apreciable colega madrileño, *La Unión* (militar):

«VOLANTE. — AL PAÍS. — *Recuerdos tristes.* — El día 25 de Noviembre de 1885, ante un yerto cadáver hubo un Presidente del Consejo de Ministros que, para salvar caros intereses, que creía comprometidos, hizo entrega del poder sin haber perdido la confianza de la Corona.

El día 25 de Noviembre de 1893, otro Presidente del Consejo de Ministros, allá, en la soledad de su casa, resolvió crisis grave sin saber si había perdido la confianza de la Corona.

¿Quién de ambos Presidentes se condujo más constitucionalmente?

¿Quién de ellos se mantuvo mejor á la altura de las circunstancias?

Nosotros no lo decimos; el país, á quien nos dirigimos, es el que puede dar su fallo.»

Ecos Segovianos

FELICITACIÓN A MARTINEZ CAMPOS

Este ilustre General ha sido por el Gobierno encargado de defender la bandera nacional en Africa, castigando á las hordas rifeñas.

Al confiarle tan gloriosa empresa, y siendo el Sr. Martínez Campos hijo de esta ciudad, los periodistas segovianos le dirigieron el lunes último el siguiente telegrama, creyendo así interpretar los deseos de la población en que nació el valiente caudillo, en quien hoy tiene fija la vista toda España:

Málaga.

General Martínez Campos.

Los periodistas segovianos, interpretando sentimientos de esta ciudad, saludan al ilustre caudillo, hijo de Segovia. Ochoa, (R.), Calderón, Rubio, Ramírez, Berzal, Rodao, Ochoa (S.)

Un ruego.

Nos permitimos dirigir á la comisión de ornato del Excmo. Ayuntamiento, á fin de que si lo creyera oportuno, propusiera el nombre del ilustre caudillo segoviano Sr. Martínez Campos, para una de las calles de esta ciudad.

Médico especialista en enfermedades de niños, Muerte y Vida, 12, bajo.

El 27 del actual ha fallecido en el inmediato pueblo de Basardilla, nuestro respetable amigo don Gaspar Alonso, quien durante 52 años ejerció con aplauso la sufrida profesión médica.

Lamentamos la pérdida del amigo, y al enviar la expresión de nuestro pésame, deseamos á su familia cristiana resignación y principalmente al hijo del finado, nuestro querido amigo D. Felipe, médico de Navafria.

En la Villa y Corte, días pasados se unieron en lazo indisoluble la distinguida y discreta señorita

doña Dolores González y nuestro excelente amigo don Marceliano Alvarez Muñoz, ingeniero agrónomo de esta provincia.

Deseamos á los recién casados eterna felicidad en su nuevo estado é inmensa serie de venturas.

El jueves último se reunió en el salón de sesiones del Consistorio, la Junta general de escrutinio, quedando proclamados los concejales electos que en el número anterior insertamos.

Durante la segunda decena del presente mes han ocurrido en esta capital 15 nacimientos y 15 defunciones.

Habiéndose suprimido por Real orden de 19 de Octubre último la escala en Puerto Rico de la expedición que sale de Santander para la Habana los días 20 de cada mes, no puede remitirse correspondencia para el primer punto.

Véase en 4.ª plana el anuncio *La Vida*, sociedad Cooperativa de Seguros.

CONSULTORIO MÉDICO.
EL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES CRÓNICAS Y DE LOS NIÑOS, don José Ramírez, recibe visitas en su Gabinete de la calle de la Muerte y la Vida, número 12, bajo, todos los días de once á una.

Se tratan con éxito en el referido Consultorio los padecimientos nerviosos, secretos, de la mujer y del pecho, utilizando para la curación la Dosimetría, la Electricidad, la Metaloterapia ó el Hipnotismo.

Expulsión infalible y rápida de la TENIA Ó LOMBRIZ SOLITARIA.

Los domingos, de diez á once de la mañana, la consulta será gratuita únicamente para los pobres de solemnidad.

VINOS DE MESA DE LA BODEGA DE EL TERMINILLO

PROPIEDAD DE D. PEDRO RIBAS SEGOVIA

PREMIADOS EN LA EXPOSICIÓN NACIONAL DE MADRID Y EN LA UNIVERSAL DE BARCELONA

EXPORTACION A PROVINCIAS

Precios por arrobas.

| | |
|-----------------------------|------------|
| Moscatoel, cosecha de 1883. | 60 reales. |
| Blanco, " " 1884. | 60 " " |
| Tinto, " " 1884. | 60 " " |
| " " " 1885. | 50 " " |
| " " " 1886. | 40 " " |
| " " " 1887. | 35 " " |
| " " " 1888. | 30 " " |
| " " " 1889. | 28 " " |
| " " " 1890. | 25 " " |

Por botellas.

| | |
|-----------------------------|-----------|
| Moscatoel, cosecha de 1883. | 4 reales. |
| Blanco, " " 1884. | 4 " " |
| Tinto, " " 1884. | 4 " " |
| " " " 1885. | 3,60 " " |
| " " " 1886. | 3 " " |
| " " " 1887. | 2,80 " " |
| " " " 1888. | 2,60 " " |
| " " " 1889. | 2,40 " " |
| " " " 1890. | 2,20 " " |

Nota.—Por cada casco que se devuelva se abonará un real

Depósitos

En Segovia, Comercio de paños de D. Enrique Redondo, calle de Juan Bravo, núm. 5.

En La Granja, «LA CONFIANZA», tienda de géneros coloniales de D. Dámaso Gaona Monedero, calle de la Valenciana, núm. 3.

En Madrid, Comercio de ultramarinos de D. Gregorio Rodríguez, calle del Arrenal, núm. 18.

Se sirve á domicilio desde media arroba en adelante. NOTA.—Con objeto de que hasta las clases menos acomodadas puedan beber nuestros vinos, en la BODEGA DE EL TERMINILLO se vende tinto, de la cosecha de 1892, á 8 REALES arroba.

Segovia: imp. del suc. de Alba, plaza de Alfonso XII, 14

(1) En la actualidad desempeña el puesto de Médico del Emperador, el de Sanidad militar español D. Joaquín Cortés.—N. de la R.

ACADEMIA PREPARATORIA
 PARA INGRESO
EN LAS CARRERAS MILITARES
 DIRIGIDA POR
 EL T. C. C. DE ARTILLERIA, RETIRADO,
DON LEONARDO LARIOS MARTÍN,
 9—OCHOA ONDATEGUI—9
SEGOVIA
Sólo se admiten alumnos externos.

Camisería Madrileña
 10—PLAZUELA DEL CORPUS—10.

El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha recibido ya todos los

GÉNEROS DE INVIERNO

Gran surtido en camisetas y pantalones de punto inglés, en color y blancos.
 Trajes de lana, en color y blancos, para señora y caballero.
 Un bonito surtido en pelerinas, toquillas y capelinas.
 Un elegante surtido en pañuelos de seda, para caballero.
 Un gran surtido en calcetines de lana, para caballero, en color y blancos.
 Gran surtido en medias de lana, de todas clases, para señoras y niños.
 Gran surtido en trajecitos interiores de abrigo, para niños.
 Gran surtido en refajos de color y crudos, de todas clases, para señoras y niños.
 Gran surtido en cuellos, puños, pecheras y corbatas.
 Pantalones de inglesina para señoras y niñas.
 Especialidad en ropa de señora: chambras, camisas, pantalones y enaguas.
 Un bonito surtido en cubrecorsés de estambre y de algodón.
 Y una infinidad de artículos de esta casa, en manteles, toallas, servilletas, pieles para el pecho, mitones, guantes, corsés, chalecos de Bayona, fajas finas, telas blancas y de color, para camisas.
 Especialidad en el corte de camisas para caballero. Se garantiza el corte.
 10—PLAZUELA DEL CORPUS—10

PREPARADOS DE NUEZ DE KOLA
DE A. GOEPEL
 GRANULADO, VINO, ELIXIR Y PASTILLAS
 COMPRIMIDAS
Verdadero tónico del sistema nervioso.
 Estos productos, excelentemente preparados, han sido ensayados con gran éxito por la generalidad de las eminencias médicas de esta Corte en las fiebres, diabetes, anemia, convalecencias, disenteria, afecciones cardiacas, cansancio físico e intelectual.
 Depósito central: Barquillo, 1, Madrid, y en todas las farmacias y droguerías de España.

Calderería y Fumistería
DE PERRETA
 El dueño de este acreditado establecimiento participa a sus numerosos parroquianos que se ha trasladado a la **Calle Real del Carmen, número 35**, donde sigue dedicándose con puntualidad a toda clase de obra perteneciente al ramo, y en particular a la construcción de cocinas de todos tamaños y piezas sueltas para toda clase de objetos de calefacción.
 Las personas que deseen preservarse del intenso frío del invierno, pueden pasar a visitar esta casa, donde encontrarán estufas para cok y leña y un buen surtido de chauberskis de varios tamaños con depósito para agua y sin él, de buen resultado, no teniendo inconveniente en garantizarlos, desde 50 pesetas en adelante. También encontrarán tubería de todos diámetros, placas para cocinas, hornos, depósitos, arandelas y rejillas sueltas para los chauberskis, todo a precios económicos. También se encarga la casa de las composturas e instalaciones de dichos aparatos.
GUERRA AL FRÍO!!!
 Antes San Francisco, 24.
 Hoy Real del Carmen, núm. 35

CONSULTA de enfermedades de la vista y padecimientos crónicos,
DEL DR. ACINAS.
Calle de la Refitolera, 3
 frente a la Catedral.

INSTITUTO BROWN-SEQUARD
MUERTE Y VIDA, 12, BAJO, SEGOVIA
 Sucursal del Sequardiano de Madrid y Paris.
 Es universalmente conocido y aceptado por los hombres de ciencia de todos los países, el sistema de inyecciones con líquidos extraídos de ciertos órganos de los animales, para el tratamiento de varias enfermedades.
 El eminentísimo Dr. BROWN-SEQUARD dirigió a la Sociedad de Biología de Paris una comunicación dando cuenta de su teoría y sus experimentos, su método y manera de aplicarlo. Desde entonces, los afamados Doctores Goizet, de Paris; Cassanello, de Roma; Kosturin, de Viena; Waterhouse, de Londres; Variot, Dumontpallier, Hénoque, Lemoine, Mairet y d' Arsonval, de Francia, y Perriñez y Cruz, de Madrid, han aplicado por sí en multitud de casos tan precioso método curativo, consiguiendo sus resultados en la obra **FUERZA Y SALUD, MÉTODO DE BROWN-SEQUARD.**
 Por todas partes se ven curaciones maravillosas, y nosotros podemos presentar testimonios irrecusables que daremos a conocer. Los «ataxicos», los «tuberculosos», los «debilitados» por excesos y faltos de virilidad, tienen hoy la esperanza de su curación por este método.
CONSULTA DE DOCE A UNA.
TARIFA DE PRECIOS.

| | Pesetas |
|--|---------|
| Jugo tr. de conejo de Indias en ampollas de 4 centímetros cúbicos..... | 20'00 |
| Idem id. de un centímetro cúbico..... | 5'50 |

Para los señores Médicos y Farmacéuticos los precios son más módicos.
 NOTA.—Advertimos al público que, en virtud del inmenso éxito alcanzado por el nuevo método, se expenden por ahí malas preparaciones. Los jugos que nosotros ofrecemos tienen la garantía del mismo Brown-Seqard y llevan marcado en el vidrio de cada ampolla «Dr. Goizet, Paris.»

LA VIDA
Sociedad Cooperativa de Seguros
 DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 3, MADRID.
 DELEGACION DE SEGOVIA: Muerte y Vida, 12, bajo.

Por una peseta al mes:
 Se constituye un capital, puede costearse una carrera, formarse una dote, librar al hijo del servicio militar.
No hay mejor regalo para un niño que suscribirle una póliza en la Sociedad LA VIDA.
 Detalles, reglamentos y cuantos datos se precisen, en la Delegación segoviana, Muerte y Vida, 12, bajo.

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO
MAGNESIA FORMIGUERA
ATEMPERANTE • DIGESTIVA • ANTIBILIOSA • LAXANTE
 Cura las acedías, indigestiones y marcos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.
 Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.
 AL POR MAYOR, E. FORMIGUERA Y C.
 Tallers, 22.—BARCELONA
 SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS
 Depósitos en Segovia: Droguerías de Andres Hernanz Pérez y F. M. Marcos.

TOS
 LAS PASTILLAS MARAVILLOSAS DEL DR. BLAS, son el MEJOR REMEDIO para curar y aliviar la TOS, por rebelde que se presente.
 Caballero de Gracia, 3, Madrid, y en las principales Farmacias.

ALBUM INFANTIL
 VERSOS PARA LOS NIÑOS
POR J. BODAO
 (SEGUNDA EDICIÓN)
 Este libro ha sido declarado de texto para las Escuelas. Se vende en la Librería de Santiuste, Cinterla, 8, a 4 rs. en holandesa y 3 rs. en rústica.

Catarros. Bronquitis
 El mejor medicamento para estas afecciones, como para toda clase de enfermedades del pecho y laringeas, es la **ESENCIA DE BREA** del Doctor Blas, Caballero de Gracia, 3, Madrid, y en Sevilla, Farmacia del Doctor Delgado.